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části obce: Řemíčov, Buková, Řemíčovská Lhotka, Řemíčovské Výlevy, Starý Cech

Nejstarším všeobecně známým údajem o okolní oblasti je odkaz A. Sedláčka na farní pamětní 
knihu Mladé Vožice, ve které je zaznamenána báje o založení Vožického hradu v roce 895 
knížetem Spytihněvem k uschování stříbra dobývaného v okolí.

Ves Řemíčov zřejmě nikdy nebyla tvrzí tak jako např. nedaleké Hlasivo či Blanice. Četnější data o 
okolí Mladovožicka jsou doložitelné až od počátku 14. století. Oblast byla často dávána do 
zástavy, zůstávala však v přímém držení královské koruny, což je doloženo v Majestátu Karlově.

Sám Karel IV. do „Božice“ zavítal 8. září 1352, kdy se svojí císařskou družinou na hradě dokonce 
přenocoval.

V době husitství patřila Vožice pánům z Ronova, což byli přívrženci katolictví a krále Zikmunda. 
Celá oblast Vožicka však přilnula k husitskému učení a lidé z okolí se scházeli na hoře Beránek u 
Hlasiva, jižně od Řemíčova.

5. dubna 1420 vpadl Jan Žižka z Tábora do Vožice (táhl tedy nejspíš kolem Řemíčova), pobořil 
plaňky, zapálil městečko a kdo neutekl na hrad, toho táborité pobili či zajmuli a město vyplenili. 
Po osmi dnech dobyli i hrad, který posléze zapálili a odešli. Koně z města a okolí pomohli Žižkovi 
vytvořit vlastní jízdu. Král odměnil pány, kteří bránili Vožici a místním pánem jmenoval Maternu z 
Ronova. Ten se ve městě opevnil a dělal odsud loupeživé výpady do okolí. Ještě jednou se naší 
oblasti zmocnili táborité v roce 1425 pod vedením Jana Hvězdy z Vícemilic a střídavě ho vlastnili 
až do konce husitského hnutí.

Oblast vlastnili až do 16. století Trčkové z Lípy, kteří zde nebydleli a město i hrad nechali 
pustnout.

Podrobný popis rozsahu oblasti nacházíme při prodeji panství 1603, kdy Jáchym Mrácký z Dubí, 
pán násilnický a krutý, který nutil vožické k česání panského chmele a chování psů, prodává 
panství Šelmberské a Vožické Janu Bernatu Fünfkirchnerovi za 80.000 kop míšeňských.

Panství tehdy čítalo zámek a město Vožici s pivovarem, chmelnicemi, dvorem poplužním, dvorem 
novým poplužním, vsí Janov s podacím  ve Vožici a vesnicemi k témuž záduší příslušejícími, zámek 
Šelmberk s dvorem poplužním, vsí Pojbuky, díl Stříteže a Bradáčova, Radostovice, Kouty hořejší a 
dolejší, Řevničov, Bukovou, krčmu v Křtěnovicích, díl Stříteže, Mutice, díl Zhoře, Oldřichov s 
podacím v Nové Vsi, Noskov a Běleč – vsi celé, ves Elbančice, Staniměřice a díl Zahoří.

Celé panství, v jehož výčtu je zapsána již verze ŘEMÍČOV, prodal 1629 Don Baltazar de Marradas
Veronice Přehořovské z Dlouhé Vsi na Měšicích. Její rod pečoval o blaho poddaných a panství 
vylepšoval, obnovil i cechy vožické.

V r. 1678 bylo celé panství prodáno Ferdinandovi, říš. hraběti z Küenburgu, císařskému komoří, 
který se stal 1710 arcibiskupem pražským. Ferdinand, jehož rod vlastnil panství až do 20. století, 
byl velký dobrodinec chudých. K základnímu panství, do nějž náležel i Řemíčov, přikoupil v létech 
1681 – 1717 panství Miličínské, tvrz Těmice, statek Kamberský, tvrz a dvůr Vitanovice, vsi Střítež, 
Lomnice a Domamyšl.

Do poloviny 18. století se v celé oblasti těžilo stříbro. Důkazem jsou dodnes patrné haldy v okolí 
obce. 

první písemná zmínka: 1456

katastrální výměra: 4,33 km2 (433 ha, z toho orná půda cca. 52%, 
kolem 1/3 zalesněno)

zeměpisná šířka: 49° 30´ 56´´ N, zeměpisná délka: 14° 46´ 28´´ E

průměrná nadmořská výška: 500m
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Největší zisky přinesly řemíčovské doly svým majitelům v prvních letech dolování. Přímo v 
Řemíčově, nedaleko od domu č.p. 1 byla otevřena dědičná Leopoldova štola. O něco jižněji, v 
místě, kde později vznikla hornická osada Starý Cech, vznikla štola Sv. Trojice. V letech 1757-1762 
zde Küenburgové vytěžili 2 713 kg čistého stříbra. Historik Rudolf Cikhart uvádí, že řemíčovské
doly patřily v polovině 18. století k nejvýnosnějším v zemi a že se zde dolovalo naposledy v období 
před francouzskými revolučními válkami, které vypukly v roce 1792.

Podle jiných pramenů zde dolování obnovil Leopold Küenburg (1740-1812) a pokračoval v něm až 
do své smrti v roce 1832 jeho syn Josef. Ovšem v té době již byly doly ve vrchních partiích 
vyčerpány a na průnik do větší hloubky nebyly finanční prostředky. Karel Küenburg předal v roce 
úmrtí svého otce doly bezúplatně erární báňské správě, která tu podnikala s nevýraznými 
úspěchy ještě dalších 20 let.

Na domě č.p. 1 v Řemíčově se nachází mramorová deska s latinským nápisem a chronogramem, 
který připomíná rok 1751, kdy zde byla za majitele vožického panství Františka Josefa Küenburga
založena stříbrná díla. Dům byl původně mnohem větší a sloužil potřebám dolů nejen jako sídlo 
vedoucího úředníka tzv. cechmistra, ale i jako ubytovna horníků a také k dalším provozním 
účelům dolů.

Dveře mezi Schwarzenbergy a Küenburgy

To, že řemíčovské stříbrné doly patřily do majetku rodu Küenburgů a doly v okolí Hlasivských
Výlevů patřily Schwarzenbergům, navozovalo kuriozní situace. Schwarzenbergové se obávali, že 
by konkurenční šlechtický rod mohl získat dědičné právo na jejich dílech, proto když se 
Leopoldova štola dostala v roce 1772 k hranicím jejich panství, odkoupili ji za 12 500 zlatých 
rýnských od Küenburgů. Podle uzavřené smlouvy se stala štola součástí schwarzenbergských 
dolů, ale její pokračování se provádělo vždy po dohodě mezi panskými důlními správami. Do štoly 
byly na hranicích obou panství vsazeny dveře, od kterých měla každá strana svůj klíč.

Vsi Řemíčov, Buková a Lhotka jsou zahrnuty v soupisu majetku, který 
byl pořízen v roce 1603, kdy Jáchym Španovský z Lisova prodal vožické 
panství Janu Bernardu Fünfkirchnerovi. Majitelem vožického panství se 
stal v roce 1678 rod Küenburgů. František Küenburg (1716-1793) zahájil 
dolování stříbrných rud v okolí Řemíčova  v polovině 18.století.

Chronogram        
na domě č.p. 1

Erb rodu Küenburgů Franz Ferdinand  
Küenburg

Joseph Adam  
Schwarzenberg

Zazděný vchod 
do bývalé štoly

Hliněný kahan  tzv. „Palčík“ Nástroje středověkého horníka: 
keramický kahan a kladívka –
předloha znaku obce
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Historické důlní mapy

Digitální archiv SOA v Třeboni                                         
Schwarzenberská báňská správa Ratibořské hory  
SOA v Třeboni – oddělení Č. Krumlov

Mapa dolů Staré Vožice a Řemíčova z roku 1787

Mapa dolů Staré Vožice a Řemíčova z roku 1787 – výřez spodní části mapy
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Historické důlní mapy

Digitální archiv SOA v Třeboni                                         
Schwarzenberská báňská správa Ratibořské hory  
SOA v Třeboni – oddělení Č. Krumlov

Důlní mapa řemíčovské těžby z roku 1787

Plán lesa u osady Výlevy, r.1800.                                                                                             
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Řemíčov

Obec patřila do roku 1901 pod politickou obec Noskov, poté se osamostatnila. Známo je složení 
obce Řemíčov za Karla, hraběte z Küenbergu ve 20.  století – Řemíčov a Lhotka, Starý Cech a 
Řemíčovské Výlevy měly cca 200 obyvatel a ves Buková 80 obyvatel. Ves Buková postavila v roce 
1924 kapličku.

V roce 1926 byl v obci založen sbor dobrovolných hasičů, obec zakoupila zároveň také požární 
stříkačku za 18462,- Kč. Roku 1927 byla postavena hasičská zbrojnice za 6900,- Kč a do ní umístěn 
zvon. Téhož roku se zástupci obce účastnili 1. okrskového sjezdu za účasti 9 hasičských sborů, 
téhož roku byla zaměřena stavba silnice z Řemíčova do Rašovic, jejíž stavba se nikdy 
neuskutečnila.

Až do 2. světové války obec vzkvétala a zvětšovala se. V březnu 1939 ztratila obec samostatnost. 
Lidé byli sužování přídělovým systémem a povinností odevzdávat dávky. Z obce odešlo 6 hochů a 
2 dívky na práci d Říše, šťastně se však vrátili. Podle pamětníků bylo v obci ke konci války slyšet 
bombardování z Prahy i z Vídně. V obci i v okolí se objevovali parašutisté z Anglie, kterým 
obyvatelé i pod hrozbou trestu smrti poskytovali potraviny.

Obyvatelé kopali v květnu 1945 kryty v okolních lesích ze strachu o život a přitom odzbrojovali 
okolo prchající Němce, často za dramatických okolností. V okolních obcích (Nová Ves a Mladá 
Vožice) přišlo při této činnosti několik lidí o život.

Vesnici ohrožovali němečtí uprchlíci, obyvatelstvo bylo proto ozbrojeno a střídalo se na hlídkách 
po okolí, Uprostřed května zastřelili Němci p. Antonína Vrtišku z č.p. 2, protože jim odepřel jídlo a 
chtěl je zdržet.

V roce 1945 bylo rozpuštěno protektorátní zastupitelstvo a zvolen revoluční Národní výbor. V 
obci existovali voliči stran komunistické a lidové.

Mezi obyvatele byl rozdělen les konfiskovaný údajnému kolaborantovi – poslednímu hraběti z 
Küenbergu. Do pohraničí odešly 3 rodiny, V obecních volbách zvítězila strana lidová nad stranou 
komunistickou.

Obyvatel se dotkl hlad a sucho v roce 1947. Ve volbách 1948 zvítězila kandidátka Národní fronty.

Změnou krajů  v roce 1949 přestala obec patřit pod okres Tábor a spadala pod okres Votice. Byla 
provedena kompletní elektrifikace – 22, října 1949 bylo slavnostně rozsvíceno první světlo, o rok 
později  přibyl v obci první telefon.
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V roce 1951 vykoupil stát jediný a první traktor v obci  od p. Karla Stránského č,p. 1 o síle 12 
koňských sil pro novou strojní stanici. Téhož roku se poprvé objevila mandelinka bramborová, 
byla provedena první umělá inseminace krav. Myslivecká honitba místní byla sloučena                      
s mladovožickou.

V obci započal trend ubývání obyvatel, do poloviny 50. let se počet snížil na cca 170. Většina 
usedlíků pracovala v zemědělství.

V roce 1952 byl vybrán uvolněný domek po odchodu obyvatel do pohraničí v roce 1946 a 
započala přestavba na Místní národní výbor a knihovnu. Domek měl původně 2 místnosti pro 2 
rodiny a mezi nimi v chodbě chlívek na kozy. 

Přestavba byla ukončena v roce 1956 a měla místnosti pro kancelář MNV, hasiče a knihovnu. 
Ihned po dokončení začal do obce dojíždět z Mladé Vožice učitel Semrád s přístrojem k promítání 
filmů. Pan Fr. Adámek později pro velký zájem zapůjčil pro obec vlastní promítačku a půjčoval 
mnoho filmů v Praze. Obec dokoupila elektrický gramofon a několik desek, později místní rozhlas. 
Místní hasičský sbor obsadil v okresní soutěži 2. místo a tak zajistil obci koupi nové motorové 
stříkačky.

Obec zemědělsky prosperovala a proto se stále odmítala již od roku 1951 sloučit v zemědělské 
družstvo – ke kolektivizaci došlo až roku 1958. Většina obyvatel byla bezpartijních, pouze KSČ 
měla v obci 4 členy.

Roku 1954 se začalo také se stavbou silnice do obce. Když rozpracovaná silnice dovolila dovoz 
potravin, byla v domě čp,. 32 u Čítků zřízena prodejna Jednoty. K prodejně náležel i původní 
hostinec. V roce 1954 se objevil v obci 1. autobus – s kapelou k volbám. Stavba silnice byla 
ukončena v roce 1957,. V této době byl v obci 1 televizor a 1 automobil, ale téměř v každém domě 
motocykl a rozhlasový přístroj. V roce 1956 bylo v obci již 40 radiopřijímačů a 40 motocyklů. Do 
roku 1960 se zvýšil počet televizorů, čímž upadal kulturní život, ze kterého zbyly výroční schůze 
nového JZD a oslava Mezinárodního dne žen.

Obec vystavěla do r. 1961 kravín, drůbežárnu a vše, k čemu bylo směřováno, bylo prosperující 
zemědělské družstvo, které se snažilo dokonce pokleslý počet kulturních akcí kompenzovat 
alespoň pořádáním autobusových zájezdů.

Roku 1962 bylo započato se stavbou silnice do Bukové, Bylo rozhodnuto, že se již nebude zvonit 
ráno, v poledne a večer, ale jen v případě úmrtí či požáru.

V roce 1963 byl zrušen okres Votice a Řemíčov tak připadl do táborského okres, čímž obec přešla 
z Pražského kraje do kraje Jihočeského. V obci byly již 4 automobily.
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V r. 1964 byl poprvé nasazen sazeč brambor. V obci bylo 8 plynových sporáků, v každé rodině 
chladnička, televizor, vysavač či robot. Nový starosta Josef Stoklasa urychlil výstavbu silnice do 
Bukové, postaral se o úpravy návsi v Bukové i v Řemíčově, zakoupil lavičky k odpočinku a nechal 
opravit cestu části zvanou Chaloupky. Dále nechal renovovat pomník padlých

V r. 1965 byla provedena snaha o zalidnění obce – pokud člen (ka) přivede navíc partnera, 
dostanou 2000,- Kčs a vepře o váze 100 kg. Požárníci přistoupili k opravě hasičské zbrojnice.

V roce 1966 mělo JZD již 7 traktorů, na brambory tek i kombajn a automatickou mlátičku na 
obilné snopy. 3 členové byli na prvním zahraničním zájezdu . V SSSR. O rok později obec 
zakoupila po 2 osvětlovacích tělesech do Řemíčova i Bukové. V obci bylo již 13 osobních a jedno 
dodávkové auto. Průměrná spotřeba piva za rok byla 35,3 l včetně kojenců.

Roku 1969 bylo provedeno asfaltování uvnitř obce.

Do konce 60, let dále klesal počet obyvatel na cca 150. Obec již spadala pod Národní výbor v 
Mladé Vožici. Zemědělské družstvo Řemíčov se stalo v roce 1973 součástí JZD Mladá Vožice, což 
úspěchům obce utržilo velkou ránu. Čím dále více obyvatel si hledalo zaměstnání v Mladé Vožici a 
s rozšiřováním autobusových spojů i v Táboře. Bylo nutno dojít k zastávce autobusu pěšky 2 km, 
pro děti začal od poč. 80. let zajíždět autobus až do obce.

V roce 1976 započala stavba nové prodejny Jednoty pod hasičskou zbrojnicí na návsi obce

Obec v r. 2022 měla 29 popisných čísel a 84 stálých obyvatel
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Buková

Založena asi v roce 1394, potom patřila k Řemíčovu.

V Bukové bylo vladycké sídlo / 14. století / vladykové z Nemyšle, uvádí se 1396 Litvín z Nemyšle

nebo z Bukové a r. 1415 Jindřich z Bukové, který podepsal po upálení J. Husa stížný list, zaslaný

koncilu  kostnickému.

Osada v r. 1900 měla 12 popisných čísel a 81 obyvatel. V r. 1924 zde byla postavena kaplička.

22. října 1949 prvně zazářilo v Řemíčově a Bukové elektrické osvětlení.

/ 1. kniha kroniky města Mladá Vožice, str.233 – 239, 328 – 392, 244 /

V r. 2022 měla Buková 13 popisných čísel a 9 stálých obyvatel
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Řemíčovská Lhota

Leží hned přes mez u vsi Řemíčov

Posud jsou v ní zbytky hornických staveb, neboť zde při potůčku byl vypírán kov

/ 1. kniha kroniky města Mladá Vožice, str.244. /

V r.2022 měla Lhotka 2 popisná čísla a 6 obyvatel

Pohled na dům č.p.25
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Starý Cech, Dolní a Horní Cech

Bývalá hornická osada leží na cestě z Řemíčova na Výlevy

V současné době má pět popisných čísel a 1 stálého obyvatele.

Malebná osada je v kopcovitém terénu kolem dokola obklopena lesy, stavby jsou nyní převážně 
využívány k rekreačním účelům.
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Řemíčovské Výlevy

Jedná se o unikátní lokalitu, která má minimálně od středověku svůj původní charakter. V téměř 
stejném stavu jsou zde stovky let hornické osady Starý Cech, Řemíčovské Výlevy,Starovožické
Výlevy, Hlasivské Výlevy a samoty Dolní a Horní Cech. Kolem nich jsou v krajině důlní stavby, haldy 
a vodní díla vzniklá z důvodu těžby stříbra, a také olova. Ačkoliv těžba skončila po roce 1850, tak 
zde od té doby vyrostla snad jedna, nebo dvě chaty. Jinak se zde nezměnilo nic. Řada domků má 
stále zachovalý ráz z devatenáctého století. Jakoby se zde zastavil čas. 

Dolů a šachet je zde zachováno mnoho. V expozici minerálů Národního Muzea v Praze je 
přibližně jedna třetina všech vystavených exemplářů právě z území mezi Mladou Vožicí a 
Chýnovem. Kromě zbytků stříbronosného tetraedritu, pyrargyritu, stefanitu, argentitu jsou zde 
také mnohé záhnědy, skoryly a další krásné minerály.

Halda Kateřina Rudní vzorek tvořený masou převažujícího 
galenitu s příměsí sfaleritu. Zajímavá ukázka 
kumulace kovů na křemenné žilce z odvalu šachty 
Marie (katastr Řemíčovské Výlevy), velikost 
vzorku je 80 x 70 x 49 mm.



SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ ŘEMÍČOV

V roce 1987 obec postavila novou hasičskou zbrojnici

Sbor dobrovolných hasičů Řemíčov byl založen v roce 1926. 
V roce založení čítal sbor 14 činných členů. Obec zároveň 
zakoupila požární stříkačku za 18.462 Kčs. Roku 1927 byla 
postavena hasičská zbrojnice za 6.900 Kčs a do ní umístěn 
zvon.

Bývalá hasičská zbrojnice s mlékárnou                                                          
v pozadí dům č. p. 12 a Doubkův statek

Výstavba hasičské zbrojnice – stojící zleva: Josef Laur, Miloš Papež, Karel Kopecký, 
Ladislav Šmíd, František Papež, Ladislav Zelenka, František Musil, Josef Šopejstal
spodní řada: Vlasta Laurová, Michaela Primusová, Jaroslav Střelka, Ladislav Zelenka 
ml., Josef Laur ml.

SDH Řemíčov s novou požární 
stříkačkou PS-8 



SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ ŘEMÍČOV

Zleva František Papež, Josef Šopejstal, Josef Laur

Zleva:  Ladislav Zelenka, František Papež a místní děti

Zleva Karel Kopecký, Václav Papež 
Ladislav Šmíd

Z výstavby nové hasičské zbrojnice, r. 1987



SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ ŘEMÍČOV

Zleva stojící – Pavel Říha, Jaroslav Rosol, Tomáš Kučera, Josef Musil, Miroslav Kučera, Jiří Vrána, 
Michal Papež, dolní řada zleva Miroslav Kučera, Josef Musil, Pavel Macek, Miloš Papež

Zaslouženou pozornost na soutěžích budí hasičský 
automobil značky Zil, r.v. 1967 se zdvihovým 
objemem 6.000 cm³



SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ ŘEMÍČOV

Zleva - Michal Papež, Zdeněk Kopecký, Jakub Kopecký, Jindřich Blahož, Tomáš Kučera, 
Jiří Vrána, Pavel Říha, Miroslav Kučera

Výběr z hasičských soutěží

Vilice, r.2013



SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ ŘEMÍČOV

Zleva František Papež, Josef Šopejstal, Josef Laur

Zleva - Pavel Macek, Jaroslav Musil, Miroslav Kučera, 
Jindřich Blahož, Josef Musil, Jiří Balík, Tomáš Kučera, 
Michal Papež, Zdeněk Kopecký

Zleva Karel Kopecký, …….. 
Ladislav Šmíd

Výběr z hasičských soutěží

Hlasivo, r.2014



SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ ŘEMÍČOV

Zleva František Papež, Josef Šopejstal, Josef Laur

Zleva: Jan Kopecký, Jakub Kopecký, Tomáš Kučera, Jindřich Blahož, Miroslav Kučera, Michal 
Papež, Josef Musil

Výběr z hasičských soutěží

Horní Střítež, r.2014



SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ ŘEMÍČOV

Zleva Karel Kopecký, …….. 
Ladislav Šmíd

Výběr z hasičských soutěží

Mladá Vožice, r.2023                                                   
Muži I. obsadil 1. místo v soutěži                 
Muži II. obsadili 5. místo v soutěži                                                                                         



SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ ŘEMÍČOV

Zleva Karel Kopecký, …….. 
Ladislav Šmíd

Výběr z hasičských soutěží

Mladá Vožice, r.2023                                                   
sbor obsadil 1. místo                                                                                                       



MYSLIVECKÝ SPOLEK MLADÁ VOŽICE - ŘEMÍČOV

Myslivecký spolek Řemíčov byl v  roce 1951 sloučen s 
Mysliveckou jednotou Mladá Vožice.  Dle Vlastivědného 
sborníku školní obce mladovožické, měl v roce 1929 MS Mladá 
Vožice k dispozici 12 honebních revírů, které byly  dobře 
zazvěřeny a to především zvěří nízkou.

MS Mladá Vožice 

MS Mladá Vožice 



MYSLIVECKÁ JEDNOTA MLADÁ VOŽICE - ŘEMÍČOV

MS Mladá Vožice 

MS Mladá Vožice

Karel Musil, Josef Musil, Jiří Vrána, 
Miroslav Kučera 

U zastávky ČSAD na rozcestí k Řemíčovu



ZE ŽIVOTA V OBCI - MUZIKANTI

František Adámek, Václav Macek, r. 1961

V prvé řadě zleva - František Adámek, Václav Macek, r. 1963



ZE ŽIVOTA V OBCI - MUZIKANTI

1. Máj 1976, zleva: Jan Jůna, Karel Krejčí,  Karel Říha, Josef Král, Tvrdý, František Říha, Karel Novotný, Josef Otradovec, 
Josef Stoklasa, Zdeněk Mráz, Jaroslav Rosol, Jiří Vrtiška, Josef Říha, dole zleva: František Vrba, František Mrva

Zleva  - Antonín Kučera, Václav Macek, František Říha, Karel Říha



ZE ŽIVOTA V OBCI - MUZIKANTI

Zleva Antonín Kučera, Václav Macek, František Adámek, r. 2013

Muzicírování u „chaty“- zleva Radek Porubský, 
Jaroslav Střelka, Eva Macková

Muzicírování na návsi



ZE ŽIVOTA V OBCI

Muzikanti na řemíčovské návsi, r.1948

Pohled na Řemíčov, 70. léta



ZE ŽIVOTA V OBCI

Setkání na návsi, v pozadí dům č.p. 12

Pohled na dům č.p. 7 

Pohled na náves, v pozadí domy č.p. 20 a č.p. 13

Pohled na statek u Doubků

Pohled na dům č.p. 5



ZE ŽIVOTA V OBCI

Polní práce v JZD

Zleva: Věra Uhlíková, Anežka Kopecká, Jiřina 
Švecová  

Nakládání sena: Pavel Říha a Josef Laur

Senoseč  - zleva Ludmila Šopejstalová, Jiřina Švecová, Věra Uhlíková, Růžena Střelková

Leopoldina Kučerová před č. p. 18



ZE ŽIVOTA V OBCI

Polní práce - Řemíčovská Lhota  

Polní práce, zleva: Pohanová, Šťástková, Lhotková, Papežová, Musilová, Rosolová, 
Kopecká, Švecová, Střelková, Říhová



ZE ŽIVOTA V OBCI

Zleva – Fratišek Papež, Jaroslav Střelka, 
Jaroslav Švec

Před obecním úřadem, zleva: Josef Klejna, Jaroslav Švec Josef Šopejstal, Jaroslav Střelka, František Papež 

U domu č.p. 12, zleva: Jaroslav Střelka, Marie 
Střelková



ZE ŽIVOTA V OBCI

Růžena a František Švecovi, děti Jaroslav a Marie

Karel Švec, vnoučata Jaroslav a Marie



ZE ŽIVOTA V OBCI

Rok 1978: Rodina Sedláčkova z č. p. 31 a rodina Müllerova z č. p. 22

Rok 2006: Pod tíhou sněhu propadlá střecha na č. p. 31



ZE ŽIVOTA V OBCI

Paní Švecová a vnoučata Jaroslav a Marie Marie Macková s babičkou

Dožínky v domě č.p. 13



ZE ŽIVOTA V OBCI

Václav Macek s rodinou, r. 1914 Václav Macek, r. 1964

Rodina Mackova



ZE ŽIVOTA V OBCI

Zleva: Anežka Kopecká, Věra Uhlíková, Jiřina 
Švecová

Paní Sedláčková Starý Cech č. p. 31

Zleva: Marie, Jiří  a Zdena Vránovi



ZE ŽIVOTA V OBCI

Antonie Rosolová Rodina Rosolova, rok 1959

Rodina Musilova, zleva: Josef Musil, František 
Musil, Růžena Musilová, Marie Musilová, Karel 
Novotný

Zleva: Anežka Kopecká, Marie Macková, 
Josefa Klejnová, Anežka Papežová 

Zleva: Jiřina Švecová, Jaroslava Říhová, Jaroslava 
Papežová, Jaroslava Kopecká, Růžena Musilová, 
Růžena Střelková, Marie Uhlíková, Marie Macková

Jaroslav Rosol



ZE ŽIVOTA V OBCI

Eva, Marie a Martina Mackovi Rodina Vránova z Řemíčovské Lhoty: 

Václav Papež a Karel Říha Marie Kučerová před domem č. p. 18

Zleva: Eva, Marcela, Alena a Drahuška Švecovy Výlet JZD  



ZE ŽIVOTA V OBCI

Rodina Říhova 
Sousedské posezení Marie Macková, Jaroslava Papežová, 
Ladislav Zelenka, Jaroslava Říhová, Marie Kučerová

Jaroslavové Střelkovi

Jaroslavové Střelkovi a pes Brit Před domem č.p. 12

Jaroslav Švec a Jaroslav Střelka



ZE ŽIVOTA V OBCI

Božena a Bohumil Stránský Rodina Zelenkova, zleva: Josef, Ladislav, Marie a Ladislav

Závody motokár

Marie Stránská z č. p. 1

Ladislav a Josef Zelenkovi



ZE ŽIVOTA V OBCI

Marie Musilová s Jaroslavem 
Musilem

Pohled na zaniklý dům tzv. „Šťástkovnu“ na dnešním 
dětském hřišti , zleva: Josef, Dáša a Jarda Musilovi s 
tetou Milkou Musilovou

Josef Musil (*1962) Josef Musil

Na dvoře domu č.p. 11, zleva: Růžena 
Musilová a Marie Musilová 

Poslední mlátička ve vsi Josefa Musila



ZE ŽIVOTA V OBCI

Paní Smetanová, Josef Smetana a 
Klejnovi, Starý Cech

Starý Cech před č.p. 31:  Vlasta Sedláčková a Josef Smetana a paní Smetanová, r. 1938

Rodina Sedláčkova, Starý Cech č. p. 31



ZE ŽIVOTA V OBCI

Ze stavby domu č.p. 27 na místě 
bývalého Doubkova statku

Zimní radovánky před domem č.p. 11  Za povšimnutí stojí pokled na náves s tzv. 
„Šťástkovnou”, na jehož místě se v současnosti nachází dětské hřiště

Čerstvě postavené okály, č.p. 10 a č.p. 17 
na místě bývalého Doubkova statku



ZE ŽIVOTA V OBCI

Pohled na  dům č. p. 20

Pohled na dům č. p. 2

Boží muka v Bukové



ZE ŽIVOTA V OBCI

Františka Thomková a Milan 
Primus jr.

Na dvoře č.p 17. Zleva – Milan Primus, Michaela Primusová, 
Dana Boušová rozená Thomková se sestřenící

Ladislav Šmíd a Milan Primus Viliam Thomka a Iveta Thomková

Sousedské posezení u domu č.p. 10. Zleva – Marta Primusová, Viliam Thomka, 
Jana Thomková



ZE ŽIVOTA V OBCI

Na zahradě domu č.p.10, zleva Jan Brůha, Milan Primus, Michaela Primusová, Iveta Thomková

Na zahradě domu č.p. 10, Michaela Primusová a Josef Musil jr. V pozadí paní Růžena Musilová



ZE ŽIVOTA V OBCI

Markétka Macková, bronzová medailistka z 
Pekingu 2008

Jaroslava a Eliška Mackovy

Vítání Markétky Mackové, bronzové medailistky z Pekingu, r. 2008



ZE ŽIVOTA V OBCI

Sousedské posezení v „Kapličce“. Zleva: Jana Thomková, Jaroslava Říhová, Ladislav Zelenka

Čistění rybníku v Bukové. Zleva: Josef Musil, Josef Musil, Michal Papež, Miloš Papež, Jana Papežová, 
Zdeněk Kopecký, Jan Kopecký, Jaroslav Musil, Eva Macková, Josef Laur, Roman Macek, Ladislav Zelenka 



ZE ŽIVOTA V OBCI

Cyklistický závod Zlatá šlapka, zleva stojící: Michal Papež, Jana Papežová, Jana Papežová, Eva 
Macková, Miloš Papež, Roman Macek, Josef Laur. Dolní řada zleva: Petr Smetana, Jaroslav Laur, 
Martina Macková, Jakub Kopecký

Maškary v Blanici s účastí Václava Macka a Antonína Kučery



ZE ŽIVOTA V OBCI

Exkurze JZD do Moravského krasu

Zájezd JZD do Mariánských lázní  



ZE ŽIVOTA V OBCI

Exkurze do pivovaru Benešov, r. 2019 - Václav Macek a Karel Říha

Exkurze do pivovaru Benešov, r. 2019 - Novotný Radek, Kopecký Jan, Kopecký Jakub, Musil 
Josef, Kopecký Zdeněk



ZE ŽIVOTA V OBCI

Rekonstrukce prodejny, r. 2012

Rekonstrukce prodejny, r. 2012

Poslanecká sněmovna Parlamentu ČR              
udělení znaku a vlajky obce Řemíčov, r. 2015

Zleva: Pavel Macek, Jan Hamáček, Karel Říha



ZE ŽIVOTA V OBCI

Gastronomický večírek k MDŽ, r. 2008.                           
Šéfkuchař Karel Stuparin při práci.

Spokojené strávnice. Zleva: Jaroslava Říhová, Jana Thomková, Jaroslava Papežová, Marie 
Kučerová, Jaroslava Kopecká, Jiřina Švecová, Marie Macková



ZE ŽIVOTA V OBCI

Stará chata místní omladiny na okraji lesa „ nad Mackovými“.

Z bourání původní chaty na cestě za vodárnou

Ze stavby nové chaty na stejném místě



ZE ŽIVOTA V OBCI

Rekonstrukce střechy na požární zbrojnici, r. 2005 

Rekonstrukce požární zbrojnice, r. 2005 

Asfaltový povrch hřiště, r. 2013 Rekonstrukce kapličky v Bukové, r. 2009 



ZE ŽIVOTA V OBCI

Slavnostní odhalení soch na návsi obce Řemíčov, r. 2014

Socha sv. panny Marie v BukovéSlavnostní odhalení soch na návsi obce 
Řemíčov, r. 2014



ZE ŽIVOTA V OBCI

Mikuláš a čerti, r. 2016

Silvestrovská oslava, r. 2005



ZE ŽIVOTA V OBCI

Vánoční zpívání koled, rok 2018

Vánoční stromeček na návsi, rok 2018 Výroba betlému, rok 2022



ZE ŽIVOTA V OBCI

Rybářské závody, r. 2010

Rybářské závody, r. 2010



ZE ŽIVOTA V OBCI

Výlov rybníka Babín, rok 2019

Výlov rybníka Babín, rok 2019



ZE ŽIVOTA V OBCI

Mše svatá v Bukové, r. 2020

Mše svatá v Bukové, r. 2020 Mše svatá v Bukové, r. 2020



ZE ŽIVOTA V OBCI

Pálení čarodějnic - pohled z Pahrbku, r. 2022

Pálení čarodějnic, r. 2022



ZE ŽIVOTA V OBCI

Stavění máje, r. 2019

Stavění máje, r.  2019



ZE ŽIVOTA V OBCI

Sousedské posezení, r. 2013

Tomáš Kučera s Nikolkou Kučerovou Aneta Vobinušková s Davídkem Blahožem.



ZE ŽIVOTA V OBCI

Dětský den, r. 2019

Dětský den, r. 2021



ZE ŽIVOTA V OBCI

Dětský den, r. 2022

Dětský den, r. 2021 Dětský den, r. 2022



ZE ŽIVOTA V OBCI

Dětský den, r. 2020

Dětský den, r. 2020

Dětský den, r. 2021



ZE ŽIVOTA V OBCI – VÝBĚR ZE SVATEB

Svatba František Adámek v č.p.2, r.1949

Marie Rosolová a Ferdinand Smrž, r. 19.. Svatba Marie Kučerové a Ladislava Vavery



ZE ŽIVOTA V OBCI – VÝBĚR ZE SVATEB

Svatba Anežky a Karla Kopeckých

Jaroslavy a Jaroslava Dubových Svatba Jaroslavy a Karla Kopeckých, r. 1967 

Svatba Mackovi

Marie Šopejstalová a Jaroslav Rosol, r. 1944 Ladislav a Marie Zelenkovi



ZE ŽIVOTA V OBCI – VÝBĚR ZE SVATEB

Rosolovi Jaroslav a Jana, rok 1981

Svatba Marie Pohanové a Václava Nováka

Svatba Ivy a Josefa Musilových

Svatba  Kaltounkovi, r. 1964

Svatba Marie a Václava Mackových, r. 1969 Svatba Marie a Antonína Kučerových

Svatba Ladislava a Jitky Kopeckých



ZE ŽIVOTA V OBCI – VÝBĚR ZE SVATEB

Jana a Miloš Papežovi, r. 1991

Zátah na ženicha Miloše Papeže, rok 1991 Zátah na ženicha Miloše Papeže, rok 1991

Petr PapežZátah na ženicha Miloše Papeže, rok 1991



ZE ŽIVOTA V OBCI – VÝBĚR ZE SVATEB

Zátah na ženicha Tomáše Kučeru, r. 2010

Zátah na nevěstu Janu Papežovou, r.2021



ZE ŽIVOTA V OBCI – VÝBĚR ZE SVATEB

Svatební kočár manželů Jakuba a Šárky Kopeckých, rok 2021

Svatební kočár manželů Jakuba a Šárky Kopeckých, rok 2021



ZE ŽIVOTA V OBCI – VÝBĚR ZE SVATEB

Zátah na ženicha Martina Rosola, rok 2021

Zátah na ženicha Martina Rosola, rok 2021

Zátah na ženicha Martina Rosola, rok 2021



TURISTICKÉ ZAJÍMAVOSTI

Přes území obce prochází naučná stezka „Stříbrná osmička“. Je určena především cyklistům, její 
trasa měří něco přes 50 kilometrů. Jak název napovídá, stezka v krajině vytváří obrovskou ležatou 
osmičku. Výlet po ní se tak dá snadno rozdělit na dva samostatné vycházkové okruhy, které 
zvládnou pěšky i zdatnější chodci. V zimě je možné část naučné stezky projet na běžkách.

Na trase se nachází celkem 13 zastavení. Z toho jedno se nachází na řemíčovské návsi, druhé pak 
na Výlevech

Mapa dolů staré Vožice a Řemíčova z roku 1787

Výřez z mapy naučné stezky „Stříbrná osmička“ s označením zastavení č.1 v Řemíčově a č.13 
na Výlevech. Na mapě jsou vyznačeny významné haldy po důlní činnosti. 



FOTOGALERIE Z OKOLÍ OBCE

Pohled z Pahrbku přes pole na cestu k Výlevům

Pohled na Pahrbek od lípy u cesty

Po zelené turistické trase, cesta k Řemíčovu

Ledové odpoledne u křížku nad Starým Cechem

Zimní pohled na Řemíčov z Pahrbku Před bouřkou u „Slunéčkova sadu“



FOTOGALERIE Z OKOLÍ OBCE

Na cestě od  Dolního mlýna u Vrážné na Brod

Pohled k Řemíčovu

Oblaka nad polem u Bukové

Posezení u křížku nad Starým Cechem

Heřmánkovec v obilí Z cesty od křížku ze Starého Cechu na Výlevy



FOTOGALERIE Z OKOLÍ OBCE

Pohled z Pahrbku směrem k Bukové, r. 2010

Pohled z Pahrbku směrem k Bukové, r. 2012



FOTOGALERIE Z OKOLÍ OBCE

Zimní krajina mezi Řemíčovem a Křtěnovicemi, r. 2010

Zimní krajina mezi Řemíčovem a Křtěnovicemi, r. 2013



FOTOGALERIE Z OKOLÍ OBCE

Letní  krajina mezi Řemíčovem a Křtěnovicemi, r. 2010

Z cesty od Křtěnovic do Řemíčova, r. 2009



FOTOGALERIE Z OKOLÍ OBCE

U křížku nad Starým Cechem, r. 2010

Boží muka nad „Slunéčkovým sadem“,r. 2013



ZÁVĚREM

Součástí života obce byly a jsou hospodářská a domácí zvířata. Ze všech jsme vybrali obrázek 
poslední kozy Lízy ve vsi, která patřila panu Jaroslavu Střelkovi.

Poděkování patří všem, kdo neváhali poskytnout pro přípravu této knihy své vzpomínky a vzácné 
rodinné fotografie. Doufáme, že se vám výběr líbil a prosíme za pochopení, pokud jste v se v 
knize všichni nenalezli. Nebylo možné pojmout vše, záměrem bylo vytvořit výběr informací a 
dokumentace vyjadřující ducha obce. Slibujeme, že pro další setkání rodáků bude kniha rozšířena.

Iveta Thomková a Jan Brůha
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